



来论

劳动保障部门及社会保障机制,应及时撑起一把庇护弱势群体的保护伞,不要让一些劳动者身体受伤,心更受伤。特别是,有关工伤认定的法律规定,应明确和细化更多的认定情形。

“回乡过中秋遇车祸身亡算工伤”释放人本情怀

□张西流

孙某在南通一公司从事木工工作,下班后乘坐同事的车回老家过中秋节,不料路上发生交通事故,孙某当场死亡。当地社保部门认定孙某属工伤,但其所属公司不服。

这起工伤认定案件,可谓一波三折,再次印证了劳动者维权之艰,也折射出工伤认定仍面临诸多困境。事实上,工伤认定一直是劳资纠纷的焦点问题。一方面,劳动者意外受伤,工伤认定成为疗伤和维持生计的最后一根稻草;而意外身亡,工伤认定则成为用人单位对家属最好的抚

慰。另一方面,规避工伤认定,成为一些社保部门或用人单位减少工伤赔偿及人力资源成本的一件“法宝”。两者之间的博弈,落败的往往是处在弱势地位的劳动者一方。这时候,司法救济挺身而出,显得至关重要。

就本案而言,员工孙某回老家过中秋节途中出车祸死亡,家属为其申请工伤,当地社保部门作出认定工伤决定,但孙某所在公司持异议。孙某妻子提起诉讼,初审、二审法院均判定维持人社部门作出的工伤认定。

事实上,该案认定工伤是有法律依据的。《工伤保险条例》第十四条第(六)项规

定,“上下班途中的工伤认定”,应当结合合理路线、合理时间作理解。《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第六条第(二)项规定,对社会保险行政部门认定下列情形为“上下班途中”的,人民法院应予支持:(二)在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中。特别是,初审、二审法院均判定,回老家与家人团聚,符合民俗常理和中国国情,且行程路线具备合理性,应当认定为工伤。

此次相关部门认定员工回乡过中秋遇车祸身亡算工伤,释放出了人本情怀。

并非有了相关法律规定,用人单位就

会依法执行。一些用人单位为了逃避责任不惜对相关规定进行打折,甚至进行曲解以致劳动者维权艰难。

劳动保障部门及社会保障机制,应及时撑起一把庇护弱势群体的保护伞,不要让一些劳动者身体受伤,心更受伤。特别是,有关工伤认定的法律规定,应明确和细化更多的认定情形,如将“与工作存在关联性和工作的延伸”等纳入工伤认定范围;一旦出现工伤纠纷,司法机关应严格按照相关规定,及时做出公正裁决,竭力维护好劳动者的合法权益。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

观点

按摩1小时要198000元 店家为何有恃无恐

9月17日,郑州的李先生反映,妹妹在郑州“超凡名媛”做按摩后被告知,当天1个小时消费了19.8万元。之前预存的5万元不够,无奈又分3笔转了14.5万元,这让她觉得被套路了。

记者去采访时,员工笑着称没见过价目表,店家也拿不出技师的相关资质,甚至都没有服务消费记录,这些行为既违反《价格法》,也违反《消费者权益保护法》。依照《刑法》相关条款,商家若使用了暴力、威胁手段,强迫他人提供或者接受服务,或许要被追究刑责。天价消费事件大多都是同样的套路、同样的违法。是不是也该反思一下,为什么这类摆明了劫财的黑店却屡禁不止,究竟是什么让店家有恃无恐? (马青)

标22元卖30元被罚近15万 罚单晒出市场诚信的分量

一份鸭血粉丝汤,明面标价22元/份,实际却卖30元/份,就是这8元“差价”,南京市秦淮区一家茶馆因价格欺诈被罚14万元。据披露,当事人称,因增加了“鸭血粉丝汤”的配料分量,所以调整了价格,但由于工作疏忽未在价格公示中更改相关信息。南京市秦淮区市场监管局认为,该饭店以较低的价格公示诱骗消费者消费,最终以高价结算而获利,构成了价格欺诈,依法没收违法所得29784元,罚款148920元。

“罚14万是否冤”的话题也引发了广泛讨论。作为商家,想多赚钱无可厚非,但还得取之有道,依法而行。这张14万的罚单晒出了诚信的分量,也给诸多市场经济主体敲响了警钟。 (柳宇霆)

员工“内盗”价值11万黄金 不能“家规处理”了事

近日,天津的程女士通过中国邮政EMS向河南商丘市宁陵县的周大福邮寄275.06克总价值11万元的黄金,不料快递到商丘中转站之后却不见了。在舆论广泛关注之后,最新确认为“内盗”,被外包的员工盗窃。275克黄金找回250多克,剩下的将进行赔偿,相关人员也已经按照公司规定进行调查处理。

但这一处理结果激起一些网友的不满,“这个不要报警吗?”“犯法了,公司处理一下就完事?”而盗窃高达11万的物品,已属“数额巨大”,足以入刑了,这么严重的违法行为,怎么能只按照公司“家规”处理呢?对于快递业务,如果最起码的安全感都不能保障,那今后客户还怎么敢选择? (敬一山)

未成年人租车后出事 生命安全没有容错空间

近年来,未成年人租赁、驾驶机动车造成的道路交通安全事故频发。这些未成年人未到法定申领驾驶证年龄,有的通过“熟人”租车,有的使用假证租车,汽车租赁公司为了赚钱而暗箱操作,放纵未成年人无证驾车上路,很容易导致事故发生。

生命安全没有容错空间。未满18周岁不具备包括租赁、驾驶机动车在内的能力和资质,包括未成年人在内的租赁双方,无论出于何种目的达成一致并最终由未成年人驾车上路,这样的行为可能带来沉重后果,汽车租赁公司需要对其潜在风险做出评估,严格审查机制,甚至可以运用科技手段跟踪出租车辆的使用情况,坚定地履行企业的社会责任。 (张晨昊)

顶呱刮中1000送1000、中300送300 还送5G手机、智能手表等好礼

体彩顶呱刮又有新票上市!20元面值“五虎将”在我省上市销售。9月17日-10月14日,顶呱刮新票“五虎将”联合10元面值“为中国力量加油”,推出超级给力的活动,为购彩者放送更多惊喜。刮“五虎将”,中300送300,中1000送1000,刮“为中国力量加油”,中100送100,中500送500。此外,参与即开票试刮互动游戏或扫描面值20元的“五虎将”即开票保安区二维码,还有机会赢取5G手机、智能手表等惊喜好礼!

“五虎将”即开票是中国传统文化三国系列产品,设计运用古典风格,国潮风形式重现三国英雄人物。关羽、张飞、马超、黄忠、赵云五位上将,飒爽英姿,唤醒每个人回忆中的三国印象。票面精美绚丽,观赏性、收藏性兼备。不仅如此,“五虎将”即开票本身还有更多惊喜,面值20元,



20次中奖机会,玩法采用“找中奖符号”玩法,中奖奖金兼中兼得,简单有趣,包容性强,容易上手,最高可中100万元。

伴随着新票“五虎将”的上市,为了回馈广大购彩者对顶呱刮的支持与喜爱,

2021年9月17日-10月14日,体彩还为购彩者准备了丰富多彩的活动,超多好礼送送送。

活动一:刮开幸运 点亮公益

活动期间,购彩者通过“中国体育彩票”微信小程序或APP登录活动首页,参与即开票试刮互动游戏或扫描面值20元的“五虎将”即开票保安区二维码(中奖票须先进行兑奖),即有机会获得5G手机、智能手表、视频会员卡、电商卡等奖品,奖品数量全国共计52500个,送完为止。每个购彩者每天最多有5次试刮和5次扫票机会。

活动二:中就送

活动期间,凡在我省体彩销售网点购买面值20元“五虎将”、10元“为中国力量加油”即开票,单张彩票满足下表所示条件,经销售网点终端扫描兑奖成功后,可获赠

指定价值的即开票。具体活动内容如下:

游戏编码	游戏名称	面值	单张彩票满足以下条件	获赠相应面值的即开票
0634	五虎将	20元	中300元	300元即开票
			中1000元	1000元即开票
0745	为中国力量加油	10元	中100元	100元即开票
			中500元	500元即开票

获得即开票奖励的购彩者,持中奖票经销售网点终端扫描兑奖成功后,可直接领取。

怎么样?心动了吗?赶快走进身边的体彩销售网点,享受这场超给力的秋日派送盛宴,赢取一份惊喜,收获一份幸运吧! (赵倩予)

火速兑奖!淄博购彩者“关键改动”中得足彩564万元



9月15日,足彩14场胜负彩开奖,曼联输球爆出大冷门,保证了当期足彩14场胜负彩头奖的奖金成色,当期全国中出一等奖2注,单注奖金500万元,二等奖137注,单注奖金45987元。淄博市临淄区一体彩站传出喜讯,该站喜获足彩一等奖1注,收获封顶奖金500万元!

关键改动 迎来第一个500万元

中奖当天中午,临淄区大奖得主W先生现身省体彩中心,火速兑奖,领走了属于他的幸运。帮助W先生中奖的是一张大复式彩票,除一等奖外,还收获二等奖14注,单票总奖金5643818元。对于爆出大冷的第一场球就采用了“全包”策略,而这正得益于W先生的关键改动。

他说,他有一帮一起踢球买足彩的朋友,碰

到大家都喜欢的足彩期次,他们就会一起研究,“这张单子就是他们先一块商议的,我看了后,就把第一场赛果改了全包,虽说上周末曼联4比1胜纽卡,C罗进两球王者归来,看起来很稳,但是瑞士冠军年轻人本赛季总体表现不俗,各项赛事近6场比赛豪取5胜1平,都说欧冠无弱旅,纠结之后索性就310都买上。”事实证明,这一改动堪称关键,拿下了当期全国2注一等奖的其中1注。“这一次,终于迎来了我们的第一个足彩500万元!”

成就满满 继续享受足球人生

拿下500万元封顶大奖,W先生作为小团队领奖代表前来领奖,直言特别有成就感,“我们经常一起买足彩,之前也中过几次一等奖,

但少了‘重量级’冷门的助力,都算是‘火锅奖’,最多的也就10万吧,这次的感觉就特别不一样,而且还是我后来给补充上的,这不就是凭实力中奖么,成就感爆棚啊!”

喜获500万元,取得新的人生成就,W先生高兴激动之余,更多表达的还是对足球和足彩的喜爱:“足球是我生活中的快乐源泉,我们临淄是世界足球起源地,这里足球氛围一直挺好,朋友们就喜欢凑一块踢踢球,聊聊天,再买上些足彩助助兴,这样的生活多么惬意,当然会继续下去!”兑奖结束后,W先生还表示,虽然这次遇到心仪的场次他们加大了投注金额,但购彩一直坚持理性投注,量力而行,奖金也会合理安排,让足彩为各自的生活继续添彩。 (乔超)